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UNITE HAKKINDA

Giinliik hayatimizda kullandigimiz dillerde; sesler heceleri, heceler sozciikleri,
sozciikler climleleri olusturmaktadir. Bu birlestirmeler sirasinda edatlar, baglaglar gibi bir
takim ara yapilar kullanilir. Sonugta ortaya ¢ikan ciimlelerle de insanlar kendi aralarinda
iletisim kurmaktadirlar. Programlama dilleriyle de “insanlar ile bilgisayarlar” arasinda bir
iletisim kurulmaktadir.

Programlama dillerinin de kendilerine has ciimleleri vardir. Programlama dillerinin
climlelerine “deyimler” denmektedir. Aynen giinliik hayatimizda ki dillerde oldugu gibi
programlama dillerinin climleleri (deyimleri), bir takim ara yapilarla daha alt ifadelerin
birlestirilmesinden olusmustur.

Programlama dillerindeki bu ara yapilara ise “operatorler” denmektedir. Operatorler
programcilar i¢in dnemlidir. Ciinkii yapmak istedigimiz daha dogrusu bilgisayara yaptirmak
istedigimiz islerin hemen hemen her agsamasinda operatorlerden yararlanmaktayizdir. Bu
toplama-c¢ikarma gibi bir aritmetik islemde olabilir ya da esittir-esit degildir gibi bir
karsilastirma islemi de olabilir.



Programlama dillerinin gii¢leri, operatdrlerinin zenginligi ile de baglantilidir. Biitiin
programlama dillerinin gii¢leri ayn1 olmadig: gibi dolayisiyla biitliin programlama dillerinde
kullanilan operatdrlerde birbirleriyle ayni degildir. Fakat kullanilan bazi temel operatorler
vardir ki programlama dillerinin hemen hemen hepsinde olmasini bekleriz. Ornegin bir
toplama islemi, biitiin programlama dillerinde bulunmaktadir.

Bu iinitede de heniiz programlama dillerinden bagimsiz olarak problemlerimizin
algoritmalarini kurmaya (¢6ziim asamalarini gelistirmeye) ¢alistigimiz i¢in, herhangi bir
programlama dilinin operatorleri iizerinde durmaktansa, algoritmalarda kullanilan temel bazi
operatorler islenmeye ¢aligilacaktir.

Ileriki {initelerde ise dzel olarak Pascal programlama dilinde kullanilan operatdrlerden
bahsedilecektir.

OGRENME HEDEFLERI

Bu tinite bitiminde;

Operatdr nedir? Tanimlayabilecek,

Temel operatorleri sayabilecek,

Temel operatorlerin iglevlerini sdyleyebilecek,

Mantiksal operatorlerin dogruluk tablosunu ¢ikartabilecek,

Mantiksal operatorleri elektrik devreleri ile ifade edebilecek,

Temel operatorler arasindaki islem Onceliginin farkinda olabilecek ve
Temel operatorleri algoritmalarinizda kullanabileceksiniz.

UNITEYI CALISIRKEN

Algoritmalarda Kullanilan Temel Operatorler Unitesinde bir dizi operatdr ve bunlarin
kullanim alanlar1 islenecektir. Degisik kaynaklardan, islenecek olan bu operatérlere ait
kullanim 6rneklerini inceleyip, kesisimler olusturmasi acgisindan ders notlari ile karsilastirma
yoluna gidebilirsiniz.

Ayrica operatdrler konusunda simdilik, programlama dilinden bagimsiz olarak hareket
etmemize ragmen, islenecek olan operatorlerin Pascal Programlama Dilindeki karsiliklarini
simdiden arastirabilirsiniz.

Aralarindaki farklar1 da not etmeniz iyi olur. Ornegin atama operatdrii. Algoritmalarda
kullanilan atama operatdrii aynen Pascal programlama dilinde de kullaniliyor mu? Yoksa

kiiclik degisiklikler olabiliyor mu? Gibi...

ANA METIN

2. Operatorler

2.1. Operator Nedir?



/Operatérler onceden tanimlanmig birtakim matematiksel ya da mantiksal islemleri
yapmak i¢in kullanilan 6zel karakter ya da karakterler toplulugudur. (Algan, 2008)

Islem basamaklarimizin olusturulmasinda yeri geldik¢e bazi temel operatorlerden
yararlanmamiz gerecektir. Ornegin iki sayinin toplamini almak igin, boliimden kalanini
bulmak i¢in veya lssiinii hesaplamak i¢in... Ya da iki sayidan biiyiik olana karar vermek,
aralarindaki esitligi bulmak igin gibi...

Operatdrler gerekli isleri yapmalari igin birtakim malzemeye ihtiyag duyarlar. Ornegin
“4+” operatdriiniin toplama yapabilmesi i¢in iki tane sayiya ihtiyaci oldugu gibi. Bu sayilara
operand denilmektedir. (Algan, 2008)

Her operatoriin farkli sayida operandlari olabilmektedir.

/Operand, ilgili operatdr tarafindan isleme katilan degerlerdir.

Programlama dillerinin destekledikleri operatorlerin degisiklik gdstermesine ragmen
programlama dillerinden bagimsiz olarak hazirlayacagimiz algoritmalarimiz da
kullanabilecegimiz temel operatorleri islevlerine gore asagidaki gibi gruplandirabiliriz.

2.2. Matematiksel Operatorler
Operandlar arasinda temel baz1 matematiksel islemleri yerine getirebilen

operatdrlerdir.

2.2.1. “+” Toplama operatorii: Matematikteki bildigimiz toplama islemidir. Normalde
iki operand arasinda toplama yapar (isleme katilan operandlar sayisal tiirden
iseler)

*
3+5 = 8, x=4 => x+1 = 5 gibi...

- Isleme katilan operandlar alfasayisal (sayisal olmayan, yazi tiiriinden) tipli degerler
ise “+” operatdrii birlestirme islemi yapar.

*
“Ali” + “Veli” & “AliVeli” gibi...

2.2.2. “-“Cikartma operatdrii: Matematikteki bildigimiz ¢ikartma islemidir iki
operand arasinda ¢ikartma yapar.

*5-3 22 x=4=> Xx-13

2.2.3. “**“ Carpma operatdrii: Matematikteki bildigimiz ¢arpma islemidir Iki say1
arasinda ¢carpma yapar.



*5*3 = 15,z=2=> 7*3 96

= Bilgisayar diinyasinda kullanilan programlarin ¢gogunda; (Programlama Dilleri,

Hesap Makinesi, Excel vb.) carpma islemi matematikteki gibi “.” veya “x” ile ifade
edilmemektedir. Onlarin yerine “*” kullanilmaktadir.

2.2.4. “/* Bolme operatorii: Matematikteki bildigimiz bdlme islemidir Iki say1
arasinda bolme yapar.

*12/3 24, x=4=> 12/x 3

= Bolme isleminde dikkat etmemiz gereken nokta, ikinci saymin bir sekilde “0 (Sifir)”

olmamasi gerektigidir. Cilinkii “say1/0” ifadesi anlamsiz bir sonug iireteceginden programimiz
da kararsiz duruma diisebilir.

2.2.5. “~ Us operatorii: Us alma islemidir. Taban bu operatoriin soluna yazilirken iis
ise sag tarafina yazilir.

*2"3 -8

= Bir programcinin 2’nin kuvvetlerini ezbere bilmesi gerekmez fakat bir siire sonra

“2,4,8, 16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024, 2048, 4096, 8192, 16384, 32768...” diyerek seri bir
sekilde sayabildiginizi goreceksiniz. Bu da bilgisayar mimarisinin 2’lik sayilar iizerine
kurulmus ve dolayisiyla da bu sayilara sik¢a isimizin diisiiyor olmasindan kaynaklanmaktadir.

2.3. Karsilastirma Operatorleri

Operandlar1 arasinda biiytiklik, kiigiikliik, esitlik gibi kargilastirma islemleri yapabilen
operatdrlerdir.

= Karsilagtirma islemlerinde sonug, ya dogrudur ya da degildir. Az dogru ya da ¢ok

yanlig gibi bir sey s6z konusu degildir. Aslina bakilirsa bilgisayar dedigimiz bu ¢ok akilli gibi
goriinen alet hep bu mantik {izerine inga edilmistir. Dogru ya da yanlis, evet ya da hayir, “1”
ya da “0” gibi...

Bilgisayar sistemlerinde ikilik say1 sisteminin kullaniliyor olmas1 da buradan
gelmektedir. Sonugta bilginin ifade edilmesi ve bir yerden bir yere de tasinmasi gerekecektir.
Bilgisayar sistemlerinde bu islem elektrik vasitasiyla yapilmaktadir. Yine yukaridaki
mantikla kablonun ucunda elektrik (+5 Volt) varsa “1” yoksa “0” kabul edilmesi gibi. Uciincii
bir ihtimal kullanilmamaktadir. Bu iki say1 da (“1” ve “0”) ikilik say1 sistemini
olusturmaktadir.



2.3.1. “>” Biiyiiktiir operatorii: Operandlari arasinda ki biiytikliik iliskisini
yakalamaya caligir.

= Yakalamaktan kasit dogru sonucunu iiretmesidir. Eger ki solundaki operandin

sagindakinden biiyiik oldugunu tespit ederse “evet, dogrudur” sonucunu iiretir, aksi halde
“hayir, yanlistir” sonucunu tretir.

*
5>3 < Evet, dogrudur (5, 3’den biiyiiktiir), X=4 ve y=8 => x>y = Hayur,
yanlistir (bu degerlere gore x, y’den biiyiik degildir) gibi...

2.3.2. “<” Kigiiktiir operatorii: Operandlari arasinda ki kiigiikliik iliskisini
yakalamaya caligir.

*
4<5 = Dogru, 10<5=» Yanlis

2.3.3. “==” Egittir operatorii: Operandlar1 arasinda ki esitlik iligkisini yakalamaya
calisir.

*
5==5 = Dogru, 3==6= Yanlis

= Operatdrler programlama dillerinde farkli sembollerle gosterilebilmektedir. Ileriki
konularimizda gorecegimiz Pascal programlama dilindeki “esittir” operatorii de mantik olarak
yukarida acgiklanan “==" esittir operatoriiyle ayni i1 yapmasina ragmen “=" tek esittir
isaretiyle gosterilmektedir. Bu durum diger bazi operatorlerde de gegerlidir ve Pascal
programlama dilindeki operatorlere yeri geldiginde deginilecektir. Burada ki amacimiz
programlama dillerinden bagimsiz olarak operatorlerin kullanim amaglarini1 kavramak
olmalidir.

2.3.4. “>=" Biiyiik Esit operatorii: Operandlar1 arasinda ki biiyiikliik veya esitlik
iligkisini yakalamaya calisir.

*
5>=4 = Dogru, 5>=10-» Yanlig, 8>=8-=»Dogru

2.3.5. “<=” Kiiciik Esit operatorii: Operandlari arasinda ki kiigiikliik veya esitlik
iliskisini yakalamaya ¢alisir.

*
4<=5 = Dogru, 10<=5= Yanlis, 8<=8-Dogru

2.3.6. “<>” Esit Degildir operatorii: Operandlar1 arasinda ki esit olmama durumunu
yakalamaya calisir.



*
5<>4 < Dogru (Evet, dogru. 5, 4’¢ esit degildir gibi...), 3<>3 9 Yanlis

2.4. Mantiksal Operatorler

Aslinda ¢ok ilgingtir, giinliik hayatta bile farkinda olmadan sik¢a kullandigimiz bu
operatorler bilgisayar diinyasinda da siklikla kullanilmaktadirlar. Operandlarini, ad1 iizerinde
mantiksal olarak birbirine baglarlar. Kullanilan islemler “ve”, “veya” ya da “degil”i gibi
mantiksal islemler olabilir.

= Mantiksal operatorlerin operandlart da mantiksal olarak islenmeye uygun olmalidir.

Bu su anlama gelmektedir: Operandlar, “dogru” ya da “yanlis” degerlerinden birisi olmalidir.
Ugilincii bir ihtimalin mantiksal operatorler tarafindan islenmesi miimkiin degildir.

2.4.1. “AND” Ve operatorii: Birbirine bagladig1 operandlarin tiimiiniin “dogru”
olmasi durumunu yakalamaya g¢alisir. Ancak bu durumda sonug “dogru”
olmaktadir aksi halde (yani operandlarin birisi bile yanlis ise) sonug “yanlis”
olarak iretilmektedir.

Diger bir ifadeyle “ve operatorii” biitiin durumlarin ayni anda gergeklestirilmis
(saglanmis) olmasini gerektirir.

*
(4==4) AND (2>1) = Dogru, Ciinkii hem “4, 4’¢ esittir hem de 2, 1’den
biiyliktiir”. Yani biitiin durumlar ger¢ceklenmistir.

*
(4==4) AND (2>1) AND (5<3) = Yanlis, Ciinkii “Tamam 4, 4’¢ esittir,
2’de 1°den biiyiiktiir fakat 5, 3’ten kiigiik olmadig1 i¢in sonug yanlistir”.

= Ve operatdriinde sonucun dogru ¢ikmasi ancak biitiin durumlarin saglanmasi ile

miimkiindiir. Giinliik hayatta da aslinda bu ifadeyi kullanmaktayiz. Ornegin bir grup 6grenci
arasindan “sarigin ve gozliikli olanlar1 se¢gmeye ¢aligtiginizi diisiiniin. Sectiginiz 6grencilerin
ayni anda iki 6zelligi tasimasini istediginiz i¢indir ki bu iki 6zelligi “ve operatdriiyle birbirine
baglamigsinizdir”. Bu durumda segilen 6grenciler hem sarisindirlar hem de gozliik
kullanmaktadirlar. Sarisin olup ta gozliik kullanmayan ya da gozliik kullanip ta sarisin
olmayan 6grenciler bu ifadeye gore secilememektedir. Cilinkii biitiin durumlarin ayn1 anda
gerceklenmesi istenmektedir.

= Mantiksal operatdrlerin sonuglart da “dogru” ya da “yanlistir”. Ugiincii bir ihtimal
s0z konusu degildir.

2.4.2. “OR” Veya operatorii: Birbirine bagladig1 operandlarin en az bir tanesinin
“dogru” olmas1 durumunu yakalamaya caligir. Operandlardan bir veya birden
fazlas1 ya da hepsinin dogru olmasi durumunda veya operatorii “dogru”
sonucunu tretir.




Diger bir ifadeyle “veya operatorii’nde “ve” operatdriiniin aksine “dogru”
sonucunun tiiretilebilmesi i¢in sartlardan bir tanesinin bile gergeklestirilmis
(saglanmis) olmasi yeterlidir.

* :
(4==4) OR (1>5) = Dogru, Ciinkii “1’in 5’ten biiylik olmamasina ragmen
sonucun dogru ¢ikmasi i¢in 4’{in 4’e esit olmasi yeterli olmustur”.

*

(4==4) OR (2>1) = Dogru, Ciinkii hem “4, 4’¢ esittir hem de 2, 1’den
biiyiiktiir”. Aslinda bir tanesinin bile dogru olmasi yeterliyken biitiin sartlar
saglanmustir.

2.4.3. “NOT” Degil operatorii: Operandinin durumunu tersine gevirir. Yani durum
dogruysa sonug “yanlis” olarak, yanlis ise de sonucun dogru olarak iiretilmesini
saglar.

NOT(1=1) = Yanls, Ciinkii “1’in 1’e esit olmasina ragmen, sonug degil
operatoriiyle tersine ¢evrilmistir”.

2.4.4. Mantiksal Operatorlerin Dogruluk Tablosu

Mantiksal operatorlerde isleme katilan operandlarin ve islem sonucunun “dogru” ya da
“yanlis” degerlerinden birisi olmasi gerektigine deginilmisti. Bilgisayar diinyasinda dogru ve
yanliglar, “1” ve “0” lar ile de ifade edilmekteydi. Simdi 1’leri “dogru” ve 0’lar1 da “yanlis”
kabul ederek mantiksal operatorlerimizin olabilecek tiim ihtimallerde hangi sonuglart
iirettigini tablolar lizerinde gérmeye ¢alisalim.

Operand 1 (p) | Operand 2 (q) | (p) AND (q)
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1

“AND” Operatoriiniin Dogruluk Tablosu

Operand 1 (p) | Operand 2 (q) | (p) OR (q)
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1

“OR” Operatoriiniin Dogruluk Tablosu

| Operand 1 (p) | NOT (p) |




0 1
1 0

“NOT” Operatoriiniin Dogruluk Tablosu

/Bu sekilde, mantiksal operatdrlerin operandlarinin alabilecegi tim ihtimalleri ve

olusabilecek tiim sonuglari tek bir tablo iizerinde gosterme islemine “Dogruluk Tablosunu
Cikarma” denir.

2.4.5. Mantiksal Operatérlerin Elektrik Devreleri Ile ifade Edilmesi

Mantiksal operatorlerin ¢alisma mantiklari basit elektrik devrelerinin ¢alisma
mantiklariyla ¢ok daha rahat anlasilabilmektedir. Bu amagla hazirlanmis asagidaki devreleri
inceleyin.
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“AND” Operatoriiniin Elektrik Devreleriyle A¢iklanmasi

Yukaridaki devrede bataryadan alinan giicle lambanin yanabilmesi i¢in devrenin
tamamlanmasi gerektigi aciktir. Bunun i¢in de anahtarlarin kapali olmas1 gerekmektedir.

Burada iizerinde diisiinmemiz gereken nokta, anahtarlardan sadece bir tanesinin veya
iki tanesinin kapali olmast durumunda lambanin yanip yanmayacagidir. Bu sorunun cevabi
tabii ki hayir, yanmaz seklinde olmalidir. Ciinkii lambanin yanmasi i¢in birbirine seri bir
sekilde baglanan anahtarlarin {i¢iiniin birden kapali durumda olmasi gerekmektedir. Ancak bu
durumda devre tamamlandigindan lamba yanabilmektedir.

Devrenin bu ¢alisma mantig1 da bizi “ve operatdriiniin” ¢alisma mantigina
gotiirmektedir. Zira “ve operatorii”’de dogru sonucunu iiretebilmek i¢in (lambanin yanmast)
tiim sartlarin saglanmis olmasini istemekteydi. Burada anahtarlar1 “ve operatorii”’niin
operandlari yani saglanmasi gereken durumlar olarak diisiindiigiimiizde, lambanin yanmasi
icin tiim anahtarlarin kapali olmasi yani tiim sartlarin ger¢eklenmesi gerektigi goriilmektedir.
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“OR” Operatoriiniin Elektrik Devreleriyle Ac¢iklanmasi

Yukaridaki devrede de bataryadan alinan gii¢le lambanin yanabilmesi i¢in devrenin
tamamlanmasi gerektigi aciktir. Yalniz burada devrenin tamamlanabilmesi i¢in biitiin
anahtarlarin kapali olmasina gerek yoktur. Yalnizca bir tanesinin kapali olmast durumunda
bile devre tamamlandig1 i¢in lamba yanabilmektedir.

Yine bu devrenin ¢alisma mantigi da bizi “veya operatoriiniin” ¢alisma mantigina
gotiirmektedir. “Veya operatorii”nde de sonucun dogru ¢ikmasi i¢in sartlardan (durumlardan)
en az bir tanesinin saglanmasi yeterli olmaktaydi.

2 nolu yol @amba
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“NOT” Operatoriiniin Elektrik Devreleriyle A¢iklanmasi

“Degil operatoriinlin” ¢aligmasi da yukaridaki gibi bir elektrik devresiyle
aciklanabilmektedir. Devrede ayn1 sekilde lambanin yanmasini, sonucun “dogru” olmasi
olarak kabul edersek; kendimize su soruyu sormaliyiz:

“Lamba anahtar kapaliyken mi yanar yoksa agikken mi?”

Lamba anahtar agikken yanar, ¢iinkii anahtar agikken devre zaten lamba {izerinden
tamamlanmaktadir(2 nolu yol iizerinden). Oysa ki anahtar kapatilirsa bu defa devre kisa yolu
tercih edeceginden (1 nolu yolu) anahtar iizerinden tamamlanir ve lamba sonmiis olur.
Dolayisiyla anahtar agikken lamba yanar, anahtar kapaliyken de lamba soner.



Buda, tam da “degil operatoriiniin” yaptig1 istir. Zira degil operatoriiniin kontrol ettigi
operand (sart ya da durum) yanlis ise sonucu “dogru” dogruysa da sonucu “yanlis”
olmaktaydi.

2.5. “=" Atama Operatorii

Onceki iinitede ki bir 6rnekte deginilen bu operatdr, matematikteki “=" esittir islemine
benzese de programcilikta cok farkli bir sekilde kullanilir. Matematikte “x = (x+1)” islemi
imkansizdir. Clinkii esittirin sagindaki deger solundaki degere esit degildir. Oysaki
programcilikta en ¢ok kullanacagimiz ifadelerdendir.

Atama operatdrii, programcilikta atama islemleri i¢in kullanilmaktadir. Atama islemi;
sagdaki ifadenin hesaplanarak soldaki degiskene aktarilmasi seklinde gergeklesir. Yukaridaki
ifadede gegen “=" isaretide programcilikta “esittir” islemi seklinde degil de “atama” islemi
seklinde yorumlanir (Kafanizin karigmasina izin vermeyin fakat Pascal programlama dilinde
bu operator “:=" seklini alacaktir)

Dolayistyla “=" operatdriiniin sagindaki deger oncelikli olarak hesaplanir. Ornegin x
degiskeninin bu ifadeye gelmeden dnceki degeri “5” ise sagdaki deger hesaplandiginda, sag
taraf “6” olur ve bu deger soldaki degiskene aktarilarak “x” degiskenin yeni degeri “6”
yapilmis olur.

= “x=(x+1)” ifadesine gelmeden 6nce degeri “5” olan “x” degiskeni, bu ifadeden sonra
yoluna degeri “6” olarak devam etmektedir.

2.6. Operatdr Onceligi

Ifadeler en az bir operatdr igeren yapilardir. Bazi ifadelerde birden fazla operatdr
bulunabilmektedir.

f?

7 Peki birden fazla operatoriin bulundugu ifadelerde operatorlerin is yapma sirasi
nasil olacaktir?

Ornegin asagidaki ifadeyi inceleyelim,
c =3+5*9

bu ifadedeki “c” degiskenine atanacak deger iki farkl sekilde olabilir. Birincisi
¢ = (3+5)*9 = 72 ikincisi ise ¢ = 3+(5*9) = 48. Bir ifadenin sadece bir degeri vardir. O halde
bunlarin hangisi dogrudur? iste tam bu noktada operator dnceligi kavrami énem
kazanmaktadir. Daha 6nceden belirlenmis birtakim mantiksal kurallar ¢cercevesinde
operatorlere bir Oncelik siras1 verilmistir. Hepimiz ¢ok iyi biliyoruz ki carpma operatorii her
zaman toplama ve ¢ikarma operatériinden daha {istiindiir, yani 6nce ¢arpma islemi yapilir. Bu
yiizden ornekteki “c” degiskenine 3+(5*9) = 48 degeri atanir.

Gilinlimiiz programlama dillerinin hemen hemen hepsinde operatorlerin bir dncelik
tablosu vardir. Boyle olmasaydi ¢cok sayida operator igeren ifadelerin yorumlanmasi bir hayli
zor olurdu.



Ifadelerin parantez icine alinmis bdliimleri her zaman dnce ¢alistirilirlar. Ornegin
yukarida verdigimiz 6rnegi asagidaki sekilde degistirelim,

¢ = (3+5)*9

bu durumda ifade ¢alistirildiginda ¢ degiskenine 72 degeri atanacaktir. (Algan, 2008)

2.7. Algoritma Ornekleri

2.7.1. Ornek 1

Kullanicr tarafindan “simdiki y11” ve “dogum yil1” verilen kisinin yasini bulan

program.

1)
2)
3)
4)
5)
6)

Basla

Oku SimdikiYil

Oku DogumYiili

YAS = SimdikiYil — DogumYili
Yaz YAS

Dur

2.7.2. Ornek 2

Kullanici tarafindan “vize” ve “final” notlar1 girilen bir 6grencinin ortalamasini
hesaplayan program.

1)
2)
3)
4)
5)
6)

OZET

Basla

Oku Vize

Oku Final

ORT = (Vize*0.4) + (Final*0.6)
Yaz ORT

Dur

Bu iinitede programlama dillerinden bagimsiz olarak, algoritma gelistirirken
kullanilabilecek temel operatorlere deginildi.

Operatorler 6nceden tanimlanmig birtakim matematiksel ya da mantiksal iglemleri
yapmak i¢in kullanilan 6zel karakter ya da karakterler topluluguydular. Operatorler tarafindan
isleme katilan degerlere ise operand denmekteydi.

Operatorleri islevlerine gore gruplara ayirmistik;

» Matematiksel Operatorler
» Karsilastirma Operatorleri



» Mantiksal operatorler
» Atama Operatorii

Operatorlerde bir diger 6nemli konu ise islem 6nceligiydi. Eger ki operatorler arasinda
islem Onceligi olmasaydi (c = 3+5*9) gibi bir ifadenin iki farkli sonucu ¢ikabilmekteydi.

GOZDEN GECIR

1. Operatorlerin olmadigi bir programlama diisiiniilebilir mi? Tartiginiz.

2. Operatorlerin zenginligi (say1 ve gesitlerinin ¢ok olusu) bir programlama diline neler
katabilir?

3. Mantiksal operatorlerin, bilgisayar diinyasindaki yeri neresidir?
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